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Faluházi Hírek
November 27. – december 18-ig 

Advent Szadán c. rendezvények a Faluházban 

November 27. 14 órától
Adventi koszorúk, lakásdíszek és karácsonyi ajándékok készítése

December 2. csütörtök 17.30 óra 
Dr. Bagdy Emôke pszichológus,egyetemi tanár elôadása a téli Al-
máriumban Párkapcsolataink minôsége címmel. Belépô: 300 Ft

December 4. 14 órától
Kézmûves foglakozások, ajándékkészítô délután 
17 órakor Családi színház: Minden egér szereti a sajtot c. a Szín-
házíkó csoport elôadása

December 5. 16 óra 
Szekeres Erzsébet textilmûvész Benedek Elek meséi címû illuszt-
rációk és meseszônyegek kiállításának megnyitója

December 11. 17 óra 
Kóka Rozália mesél c. családi mesedélután
belépô: 500 Ft családonként
18 óra 
Adventi muzsika c. ajándék koncert népszerû zenemûvekkel és
egy pohár pezsgôvel

December 18 17 óra 
Falukarácsony--Szadai Karácsony c. összeállítás a szadai népszo-
kásokból: betlehemezés, kántálás, szent család járás a Tájház ha-
gyományôrzô csoportjának elôadásában
Óvodások mûsora énekek és versek
Karácsonyi történet a szadai iskolások és tanítók közös elôadásában
Buzogány Márta színmûvésznô és Zsuffa Aba énekel

A Faluház, Mûteremház Galéria elérhetôségei:
Cim: 2111 Szada, Dózsa Gy. u. 63.
Telefon: 06-28-405-453
E-mail: szada@telehaz.hu
honlap: www.szadafaluhaz.hu

Eleink
A fenti címen kiállított tárlat a régi szadai fényképekbôl sok érdeklôdôt vonzott a Táj-
házba. Az egybegyûltek elôtt Kincses Károly fogalmazta a kiállítás jelentôségét megnyi-
tó beszédében.

Fényképek ürügyén valami másról

Harminc éve is elmúlt, hogy egy délceg,
lobogó hajú, megszállottnak tûnô ifjú
idehozott a faluba húsz fiatalt, gimnazis-
tákat, fotósokat, és házról- házra járva
összegyûjtötték az itt lakók fényképeit.
Mindegyik tulajdonságát kikérdezték, ki
van a képen, milyen alkalomból készült,
milyen történetek kapcsolódnak hozzá,
majd aztán a Székely Bertalan mûterem-
házban (ha jól emlékszem) ki is állítot-
tuk. Akkor nagyon sokan jöttek el, sokan
ismerték fel régen látott ismerôsüket,
családtagjukat, igazolva ezzel a fiatal-
ember teóriáját, miszerint, a családi ké-
pek mindig is a közösségi tudásnak talán
a legfontosabb hordozói voltak, csak
akadályozzuk hatásukat, mûködésüket
azzal, hogy elkészültünk után haza-
visszük ôket és onnantól fogva már nem
mindenki láthatja ôket.

Régen fényképeket nem dobtak ki. A családi albumok, keretezett fényképek nem a
szekrények legmélyén hevertek, hanem a szalonban, vagy a tisztaszobában, amelynek
célja amúgy sem a mindennapi használat volt, hanem a reprezentáció helye, a ki vagyok
én, a mim van nekem megmutatásának a színtere. Ide tartozott a fénykép is. Lehetett
mesélni: ilyen voltam elsôáldozónak, az esküvômön, ilyen volt a gyerek a keresztelôn,
a ballagáson, a papa katona korában. A messzire vetôdött családtagok is leggyakrabban
a komódon, háttal nekitámasztva a tükörnek, vagy a falon, az albumban találkoztak
össze, a valóságban ritkábban. De mégis fontos volt demonstrálni az együvé tartozást,
a család erejét, nagyságát. A képek kollektív nézegetése a familiáris érzés fenntartója,
erôsítôje volt. Ma már persze nem egészen így van.

Negyven darab képet talált Novák Gréti a Néprajzi Múzeum fényképgyûjteményé-
ben. Ezek eredeti üveg negatívjait 1921-ben vásárolta meg László Gyula, a kettôs hon-
foglalás elméletérôl elhíresült régészprofesszor apja, és ajándékozta ôket a múzeum-
nak. Jó hazai szokás szerint a Néprajzi Múzeumban semmi adat nincs róluk, ezen az egy
tényen kívül.

Ezek a képek most visszakerültek oda, ahonnét vétettek, Szadára. Bár készítésük
óta eltelt egy évszázad, nem lehetetlen, hogy valaki felismer közülük valakit, vagy ta-
lál otthon egy olyan fényképet, amelyik emlékeztet ezek valamelyikére. Ha így van,
kérjük, osszák meg tudásukat a Tájház munkatársaival!

Mert ha hiszik, ha nem, ez az épület itt, nem dísznek van, nem a turistáknak, hanem
azért, hogy Önök emlékezhessenek és, hogy fiaik, unokáik se felejtsék el, honnan jöttek
a szüleik, és merre kell, hogy ôk menjenek. Ha ez nem mûködhet, akkor a szadaiaknak
már nem szülôfaluja, hanem csak lakhelye lesz ez a hely. De, ha igen, akkor az idetar-
tozás, a generációkon átívelô közös sors, közös történet egybetartja majd valamennyire
az ide születetteket. Ezért örülök ezeknek a képeknek, és ahogy nézem, van még szabad
fal, hordják össze mindazt, amit fontosnak gondolnak, hogy más is láthassa.

Ja igen, az elején említett délceg, lobogó hajú satöbbi, az én voltam valamikor. A
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Az újjáalakult képviselô-testület október 27-én tartotta a beiktatását kö-
vetô elsô ülését, ezúttal már a Polgármesteri Hivatalban. Mivel a Falu-
házban, október 13-án történt beiktatáson Petrák Árpád nem tudott je-
len lenni, alpolgármesteri megbízásáról polgármester úr javaslatára ek-
kor szavaztak a képviselôk, s az egyhangú egyetértést követôen ki is vet-
ték esküjét ünnepélyes körülmények között.

A következô ülést pedig november 11-ére hívta össze Vécsey László
polgármester, melyen szintén sok lényeges kérdést vitattak meg és dön-
töttek el a képviselôk.

Társadalmi albizottságok
A lecsökkent képviselôi létszám miatt egészen új rendszer felállításáról
döntött a testület. Csak három bizottság mûködik, ám a bizottságot ve-
zetô képviselô mellett egy-egy külsôs, tehát nem képviselô bizottsági tag
is feladatot kap, mégpedig társadalmi albizottság vezetésére. A társadal-
mi albizottságba olyan személyeket keresnek a községbôl, akik eddig is
kitûntek a közösség ügyei iránti érdeklôdésükkel és az adott területen
hozzáértôk. A tágabban értelmezett bizottsági munkával polgármester
úr célja az, hogy szélesebb társadalmi alapokon nyugvó döntések szüles-
senek, ne csak a hat képviselô véleményére támaszkodhassanak egy sza-
vazás során. Kihangsúlyozták azonban, hogy a társadalmi albizottságok-
ban tevékenykedôk - hasonlóan a képviselôkhöz – ne pozícióra, hanem
sokkal inkább munkára számítsanak. A képviselô-testületi üléseken a tár-
sadalmi albizottságok vezetôi tanácskozási jogot is kapnak. Ilyen bizott-
sági rendszert másutt - tudtunkkal - még nem vezettek be, ez egy sza-
dai újítás az önkormányzati munkában.

A megyei egészségügyi ellátás
Az ülésen dr. Szemerédy István kérte, hogy a testület vesse latba a te-
kintélyét, hogy a szadai emberek kórházi ellátásánál a kialakult rendszert
a megye nem változtassa meg, mert az elôzetesen kapott tervek szerin-

ti beosztás nem lenne kedvezô a számunkra. (Ismereteink szerint a kör-
nyék több települése élt hasonló kifogással a tervezett átszervezés miatt.
– a szerk.). Doktor úr azt is kérte, hogy a járóbeteg szakellátás terén a
szadaiak eldönthessék, hogy Gödöllôre, vagy a veresi Misszióba kíván-
nak e menni, de ne legyen egyik sem kötelezô a számukra.

Székely Bertalan dombormû
A szadai oktatás 300 évének ünnepségén szeretnének egy értékes, kôbôl
faragott dombormûvet felavatni az iskola névadójáról, ám a kivitelezés-
hez kapott támogatás nem elegendô. Ágotai Ferenc igazgató úr ennek
ellenére kérte a szobor elkészítésére az engedélyt, s vállalta, hogy a
hiányzó összeget adományokból összegyûjti.

Ismét lehet osztályozni az iskola alsó tagozatán
Az új törvényi elôírások már lehetôvé teszik, hogy az iskolákban osztály-
zattal is értékelhessék a tanulókat másodiktól negyedikig is. Ehhez
azonban módosítani kell az iskola alapító okiratát. A képviselô-testület
hozzájárult, hogy a második félévtôl az iskola éljen ezzel a lehetôséggel.
Egyéb módosítási igények terén a pedagógiai szakértôi vélemények is-
meretében hoznak majd döntést.

Elismerés a Virágos Magyarországért Mozgalomban
Az idei évben is elismerték a szadai igyekezetet és eredményt az orszá-
gos mozgalom vezetôi. A megyei fôkertészi szemle eredményeképpen a
záró rendezvényen, Balatonfüreden ismét a díjazottak közt szerepel-
tünk, ezúttal 50.000 Ft értékû faiskola árura szóló utalványt küldtek.

Milyen a tájékoztatás Szadán?
Polgármester úr kezdeményezte, hogy mérjük fel, milyen a lakosság elé-
gedettsége az önkormányzati tájékoztatás terén, ideértve az újságot és a
honlapot.

A költségvetés 3/4 évi helyzete
Török László ismertette, hogy az iparûzési adóbevételeknek köszönhe-
tôen a tervezetthez képest több bevétellel rendelkezik a község. Kiemel-
te, hogy milyen hasznos volt annak idején a Magáz-nak eladni a gázköz-
mû vagyon 51%-át, ugyanis most a 49% tulajdonrészünk után 77 millió
Ft bérleti díjat kaptunk, amíg korábban a 100% után mindössze 6 mil-
lió Ft bevételünk volt a korábbi szolgáltatótól. Oroszi Sándor Süni al-
polgármester is hangsúlyozta, hogy ez a szolgáltató váltás egy hosszú
tárgyalássorozat eredménye volt, amit jól elôkészítettek, s ez vezetett
ehhez a nyereséghez. Mindezek segítették a község költségvetésének
szinten tartását. Az ilyen eredményeknek köszönhetô, hogy nem kény-
szerül az önkormányzat adókivetésre, amit mindenképpen el akarnak
kerülni a jövôben is.

A kiadások idôszerûen alakulnak, de az évvégi várható magasabb
pénzkiáramlás miatt novemberre és decemberre likviditási terv készült. 

Képviselô- testületi ülések
Vécsey László polgármester átadja Petrák Árpád megbízólevelét

A három társadalmi 
albizottság vezetôje

A vendégek sorfala
az eskütételen
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Petneházy Balázs ismertette, hogy sikerült olyan
szoftvermegoldást találni, amely a tervezett költség-
nél jóval alacsonyabb áron teszi lehetôvé, hogy nap-
rakészen és kevesebb munkával kaphassanak pontos
áttekintést a község pénzügyi helyzetérôl. Egyúttal
megoldódik és felgyorsul a Hivatalon belüli adat-
áramlás, méghozzá papírfelhasználás nélkül.

A Margita térség útjai és a Fôtér beruházás
Polgármester úr jelentette be, hogy sikerült min-
denben megegyezni a kivitelezôkkel, így a Szada
Nova NKFT számára átadott összegen kívül nem
lesz szükség a pótmunkákért költséget vállalni. Le
tudják hívnia pályázaton nyert további 5 millió Ft-
ot, amihez 3 millió Ft korábban már tervezett ön-
rész járul. Ehhez azonban a szabályok szerint, ismét
közbeszerzést kell indítani. Hasonlón nem kerül külön költségbe a fô-
téri pótmunkák kivitelezése sem.

Örvendetes, hogy a környék lakói is részt vállaltak a projektben nem
szereplô utcarészek kiépítésében, s 3,2 millió Ft-ot gyûjtöttek össze er-
re a célra, melyhez az önkormányzat is hozzáteszi a maga részét. Így, a
helyszínen dolgozó kivitelezôk egyúttal ezt a szakaszt is megcsinálják. 

Elkészült a volt varroda épületén az ereszcsatorna javítása, amelyet
egy helyi bádogos végzett el.

Régóta gond és kérés a Kertalja utca összekötése a Rákóczi úttal. A
patakmeder feltárásához kapcsolódóan elkészült tervekkel szemben
azonban mégis érkeztek lakossági tiltakozások. Ezért a Településszerke-
zeti Terv ismertetésére, a felesleges aggodalmak eloszlatására újabb la-
kossági fórumot tervez az önkormányzat a térség lakói számára. Az
egyeztetési feladatot Oroszi Sándor Süni alpolgármester vállalta.

A község egyéb útjainak kátyúzására a Szada Nova NKFT kért be ár-
ajánlatokat.

A Nordénia mögötti terület jövôje
A Halesz út javítását kérték lakók, ám az úttükör simításán túl egyelôre
a zúzottkô borítást, vagy ennél komolyabb javítást nem ígért a testület,

ugyanis azon a környéken a településrendezési terv szerinti fejlesztések
várhatók, amelyek egyeztetésére most kapott feladatot Bajkai Andrásné.
Az út azonban jelenleg is járható és a terület a Fenyvesliget út irányából
is megközelíthetô.

Fekvô rendôrt a Margitára?
Már az útkészítés kezdetén érkezett igény, hogy a várható gyorshajtást
fekvô rendôrrel akadályozza meg az önkormányzat. Ismert azonban,
hogy ahol a községben ilyen van, ott azért tiltakozik a lakosság, mert za-
jos, sôt elôfordul, hogy titokban igyekeznek azt felszedni, eltüntetni. A
hasonló gondok elkerülése érdekében azt javasolták, hogy egy fekvô
rendôr kitelepítését és annak költségeit vállalja fel az önkormányzat, de
oda telepítsék, ahol azt egy ott lakó kéri, hogy az ô háza elé kerüljön.
Petrák Árpád alpolgármester kapta az egyeztetési feladatot.

Elkészült a SZAK épülete
Az uniós forrást is tartalmazó projektzáró, áradó
ünnepséget november 24-ére szervezi a kivitelezô.

Kiskonferencia
Bevett és bevált szokás a szadai önkormányzatnál,
hogy évente egyszer vagy kétszer egy –egy teljes
napot szánnak a képviselôk nagylélegzetû és fon-
tos ügyek alapos kitárgyalására. Vécsey László
polgármester javaslatára december 3-át, pénteket
a Polgármesteri Hivatalban tölti a testület az elôt-
tük lévô legfontosabb feladatok átbeszélése érde-
kében.

Közhasznú Kulturális Alapítvány 
Szadáért
Novák Lászlóné és Galambos Gáborné számolt

be a szervezet tevékenységérôl és a Tájházban folyó munkáról. Az ala-
pos és kellôen részletes beszámolót a testület elfogadta. Vécsey László
kiemelte, hogy ezt az Alapítvány az országban az elsôk közt jegyeztet-
tek be még 1990-ben, s egyik alapítója az önkormányzat volt. Novák
Lászlóné méltatta a Tájházért hozott önkormányzati áldozatot, mely-
nek köszönhetôen a szadai néprajzi gyûjtemény biztonságban van, s az
adottságok alkalmasak a bemutatásra és más odaillô foglalkozások tartá-
sára. Ugyanakkor a helyreállítási munkák még nem fejezôdtek be. 

A tájház azonban máris betölti szerepét, amely a régi szadaiakon túl
az újonnan beköltözöttek számára is ad lehetôséget a községhez törté-
nô kötôdés kialakításához. 

A jelenlegi kiállítás, a 100 évvel ezelôtt készült fényképek is rangot
jelentenek, kevés falu dicsekedhet ilyen kincsekkel, s szerencsés lenne,
ha Néprajzi Múzeum képeit kiadványban is meg lehetne jelentetni. Kí-
vánságuk meglepetésre máris szabad utat kapott, Petneházy Balázs ja-
nuárra szponzori szerzôdésekbôl 500.000 Ft támogatásról biztosította
az Alapítványt.

Windhager

A beruházások mûszaki kérdéseire 
Drozdik Béla ad választ

Dr. Szemerédy István

Az alapítványi beszámoló közben
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Elsôsegélynyújtás oktatás 
felnôtteknek is
Októberben egy felnôtt csoport számára is zajlott elsôsegély nyújtás oktatás.
Célja volt, hogy a résztvevôk képesek legyenek:

– az elsôsegély nyújtás lépéseinek végrehajtására, beleértve
• eszméletlen beteg vizsgálatára
• felismerni, hogy mikor szükséges mentôt hívni, majd azt megfelelôen megtenni
• stabil oldalfekvô helyzetbe tenni az eszméletlen embert
• újraélesztés (mellkasi nyomás és lélegeztetés) kivitelezésére

Az elôadás anyaga az alapítvány honlapján (www.oromteli.hu) megtalálható.
Simon Erika 

simon.erika@oromteli.hu

Az élet ajándéka
Érdekes, de természetesen nem véletlen, hogy az embe-
ri szervezetben egyetlen fogyasztásra alkalmas „étel”
képzôdik: az anyatej. 
Azért bátorkodtam ételnek nevezni, hiszen az újszülött,
a csecsemô számára ez a csodálatos nedû létezik csupán
hosszú hónapokig. Számára étel és ital egyben. Minden.
A köldökzsinór folytatása. „Azzal, hogy az édesanya
gyermekét megszülte, még nem tölti el teljesen az anyai szeretet gyermeke iránt. Az anya-
ság érzése akkor teljesedik ki benne, amikor szoptatja, gondozza gyermekét. A szoptatás
hozzájárul mind a csecsemô, mind az édesanya egészséges lelki fejlôdéséhez és harmoni-
kus viszonyuk kialakulásához. A kismamának tudatosítania kell önmagában, hogy a szop-
tatás sokkal többet jelent kicsinye egyszerû táplálásánál.” /www.nestle.hu/ És hogy kinek
is van nagyobb szüksége az efféle táplálásra a babának, vagy az anyának, ez vitatott kér-
dés lehet. Én immáron 18 hónapja szoptatom kisfiamat és el sem tudom képzelni, hogy le-
hetne ez máshogyan is. Olyan megnyugtató, bensôséges élmény ez amit nem lehet hason-
lítani semmihez. A Jóisten a születés pillanata után a lehetô legközelebbi kontaktust szeret-
te volna a gyermek és anya közt fenntartani, táplálni és ennek nagyszerû módját ötölte ki.
Kegyelem is egyben. Önmagunkból táplálni az önmagunkból létezôt, akinek léte függ tô-
lünk. Hálát kell adnunk ezekért a hétköznapi csodákért amik szerencsére sokunknak
megadatnak. Egy ilyen alkalom minden évben a szadai védônôk által megszervezett
Anyatej - ünnep, amire idén október 25-én került sor. A Faluház nagytermében gyûltünk
össze mi, kismamák és várakozásokkal telve hallgattuk végig Brazda Brigitta logopédus
és gyakorló édesanya beszédfejlôdésrôl szóló igen értékes elôadását, illetve büszkén vet-
tünk át mindannyian 1-1 szál rózsát Pálmai Editkétôl, amellyel köszöntött minket, mint
édesanyákat, akik a modern és liberális kor szellemének nemet mondva örömmel tartunk
ki az anyatejes táplálás mellett.
Minden kismama nevében köszönjük e színvonalas programot!

Dezsô Balázsné Szekeres Alíz

Simon András grafikája
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30 nap alatt az iskola körül
Október idusa óta ismét
eltelt egy hónap. Megint
csak ide-oda kaptuk a fe-
jünket, hogy mi törté-
nik, hová megyünk, mit
ünneplünk – soha nincs
megállás, az unalom pe-
dig végképp elkerüli az
ÁMK-t.

Október 15-én szinte
az egész iskola útra kelt a
Múzeumi Nap alkalmá-
ból. A célállomások kö-
zött szerepelt a Csodák

Palotája, a Terror Háza, a Természettudományi Múzeum és a Gö-
döllôi Királyi Kastély is, de volt olyan osztály, amelyik egy túrán vett
részt a gyadai tanösvényen. Az iskola minden tanulója elmondhatja
magáról, hogy tapasztalatokat szerzett világunk történelmi, tudo-
mányos vagy biológiai részletébôl. Ha ez nem lenne elég, az sem
egy mellékes szempont, hogy nem kellett tanulni – hiszen ez a nap
egy volt a tanítás nélküli munkanapjaink közül.

A következô héten
kezdetét vette a ping-
pong verseny is, ahol a ki-
sebbek és a nagyobbak is
megmérethették magu-
kat a mérkôzéseken. És
ha már a versenyeknél
tartunk, az iskola nem kis
dicsôségére szolgál a diá-
koknak a Bolyai Matema-
tika versenyen nyújtott
teljesítménye október vé-
gén. A 3. osztályos gyere-
kek a és b csoport szerint
két klikkben vettek részt a

tudáspróbán Ó-Nagyné Horváth Emese illetve Nagyné Czicka Anita
tanítónôk vezetésével, akiknek ezúton is köszönjük a felkészítést, és a
befektetett idôt és energiát. A szereplô 152 csapatból az Okos Széke-
lyek, vagyis Bajkai Bálint, Bene Tibor, Puskás Bálint és Kálmán Zsom-
bor a 20. helyen végeztek 64 ponttal, a Szadai Kisokosok, vagyis Ha-
nuszka Bence, Hrustinszki Márk, Illés Barnabás és Kránicz Flóra pe-
dig a 80. helyen 46 ponttal. Ezúton is gratulálunk nekik, hogy
kiemelkedô teljesítményükkel viszik iskolánk hírét az országba.

Október 22-én a rossz idô miatt a gödöllôi arborétum helyett
csak az iskola területén tartottuk meg az 56-os forradalomra emlé-
kezô ünnepélyt – idén a tanári kar énekes-verses mûsorát diavetítés-

sel - illetve az azt követô
„akadályversenyt”. To-
vábbá megtekintettük a
Retro-kiállítást a Faluház
rendezvénytermében.

27-és és 28-án alsós
illetve felsôs Nyílt nap
volt az iskolában. A szü-
lôk jöttek – kevesen. A
harmadik és negyedik
osztályosoknak lehetôsé-
gük lett volna bepillan-

tást nyerni a felsôsök életébe és munkájába is, de ezzel senki nem élt.
Hogy sikeres volt-e? Elgondolkodom azon néha, hogy vajon a gye-
rek, amikor az iskolában telefonál, szórakozik odafigyelés helyett,
beszélget vagy súgja a jó megoldást, akkor ezt a példát kitôl látja...

29-én, az ôszi szünet elôtti utolsó tanítási napon immár hagyo-
mányosan Szépítô nap volt, mely ezúttal Emlékfa ültetéssel volt egy-
bekötve. Utána pedig a napközisek részt vehettek az idei második
kézmûves délutánon – készíthettek Péter bácsi féle sajtos doboz
csörgôt, ezen kívül volt vicces arc készítés és hajtogatás is. Novem-
ber elsô hetében pedig mindezt követte a jól megérdemelt pihenés.

Október 13-a után november 10-én volt a felsôs tanulmányi ver-
seny második fordulója. Az újság megjelenésének magasságában pe-
dig az alsós tanulmányi verseny és az immár hagyománnyá vált Ki
Miben Tudós? kerül megrendezésre. Ismét sûrû hónap elé nézünk
– és akkor még a félév végi hajtásról nem is esett szó.

Nagy Mária
A képek forrása: http://www.szada-szekely.blogspot.com/

Köszönetnyilvánítás
Köszönetet szeretnénk mondani azoknak a családoknak, akik, a
2010. október 8-10-ig nálunk vendégeskedô kecseti gyerekek itt
tartózkodásához anyagi támogatást adtak. 
Így Erdei Melindának, a Kunya családnak, a Pálmai családnak és a
Dulai családnak.

Dulai Sándorné és Pálmai Zoltánné
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Axxo 290
Pampers GP4 maxi   82db, 74db, 96db, 108db 4190 
100 db gazdaságos pelenka midi, maxi, junior
3300-3400-3500Ft (darabra is)
Libereo Up&Go Maxi, Maxi plus, XL, XL Plus 2800-2950
Libereo Baby Soft Newborn 1100 
Libero Baby Soft Mini, Midi, Maxi, M Plus 1850  
Libero Baby Soft Mini jumbo 90 3600
Libero Baby Soft Midi, Maxi, M Plus jumbo 2800-2950
Libero Comfort Fit XL jumbo 2850
Libero Megapack Baby Soft Midi 88 3900
Libero Megapack Comfort Fit Maxi, M Plus, XL 4300
Hipp bébiételek 260-298
Univer bébiételek 220-240
Kecskeméti bébiételek 190-230
Felnôtt pelenka 90Ft/db-tól kapható

Angol használt baba- és gyermekruhák: már 250Ft/db-tól

Hírek a Székely Bertalan Általános Iskolából
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Jubileumi jutalmat kapott 
Margit néni 

Palánkai Károlyné Margit néni idén októberben, 25 éves közalkal-
mazott munkaviszonya elismeréseként jubileumi díjat kapott. Az ál-
lamilag elismert jutalom átadására 2010 október 28-án került sor. A
dolgozói közösség egy cserép virággal is megemlékezett az alka-
lomról.

Margit néni óvónôi pályafutását szülôfalujában kezdte. Gyerme-
ke, a ma óvodánkban dolgozó Manuéla néni, születése, és a vele
otthon töltött évek után Gödöllôn folytatta pályafutását. A Szadai
óvodában 1993-ban kezdett. Azóta több csoportban is dolgozott,
jelenleg a Mókus csoport óvó nénije.

Székely Beatrix

Meglátogattuk Kovács Gabriella 
festômûvész kiállítását

Egynapos október végi délelöttön a csoportunk ellátogatott a Szé-
kely Bertalan Mûteremházba, ahol megnéztük Kovács Gabriella
textilmûvész kiállítását. Gyermekeink Juhászné Bankó Erzsébet Fa-
luház vezetô szakszerû, kedves, gyermekközeli tárlatvezetése mel-
lett gyönyörködhettek a csodás színvilágot bemutató alkotásokban,
melyrôl a gyerekeknek „Meseország” jutott az eszébe. A kiállítás
üzenetét is megértették a gyerekeink – óvjuk, védjük a természetet,
az állatokat, mert ennek a csodálatos világnak örökké élnie kell.

A faluházi Bagoly Könyvtárban

November 10-én Falucskai Zoltán könyvtáros várt minket. El-
mondta mi a könyvesbolt és a könyvtár közötti különbség, és hogy
kell kikölcsönözni könyveket a könyvtárból. A polcok között sétál-
gatva a gyerekek levehették a könyveket, megnézhették az olvasóje-
gyet, a katalógust, és az internet kínálta érdekességekbe is belepil-
lanthattak. Búcsúzásul könyvjelzôt kaptunk ajándékba, és több
gyermek megígérte, hogy szüleit is elhozza a könyvtárba. 

Éva néni (Mókus csoport)
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Bozsó Zoltán r. dandártábornok 
az új kapitány

Kapitány úr november 8-án sajtótájékoztatón mutatkozott be a tér-
ség újságírósai, tévései elôtt.
A tájékoztatóban megismert adatok:
Beosztása: Pest Megyei Rendôr-fôkapitányság Gödöllôi Rendôrka-
pitányság Vezetôje 
Cím: rendôrségi fôtanácsos
Végzettség

• Zalka Máté Katonai Mûszaki Fôiskola 
• Rendôrtiszti Fôiskola 
• Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem 
• Alapfokú angol és felsôfokú orosz nyelvvizsgával rendelkezik 

Szakmai életút
• 1990 december1. Váci Rendôrkapitányság Bûnügyi Osztály,

vizsgáló 
• 1992. szeptember 16. Váci Rendôrkapitányság Bûnügyi Osz-

tály, fônyomozó 
• 1998. május 1. Váci Rendôrkapitányság kapitányságvezetôje 
• 2003. május 1. Pest Megyei Rendôr-fôkapitányság Közbiz-

tonsági Igazgatója 
• 2008. január 1. Pest Megyei Rendôr-fôkapitányság Rendésze-

ti Igazgatója 
• 2008. április 1. Budapesti Rendôr-fôkapitány Rendészeti He-

lyettese 
• 2010. november 1. Gödöllôi Rendôrkapitányság megbízott

vezetôje

A RENDÔRSÉG FELHÍVÁSA
A folyamatos rendôrségi felhívások ellenére sajnos továbbra is akad
olyan egyedül élô, idôs személy, aki áldozatul esik a tolvajok trükk-
jeinek. 

A trükkös tolvajok különbözô indokokkal jutnak be idôs embe-
rek házába anélkül, hogy erôszakot kellene alkalmazniuk. 

Minden lopás alkalmával legalább két elkövetô jelenik meg az
idôs személy házánál és különbözô indokkal, erôszak nélkül jutnak
be a házba. Elôfordul, hogy az önkormányzat által küldött burgo-
nya és készpénz segély kikézbesítésére hivatkoznak, vagy rokoni tar-
tozást kívánnak megadni, esetenként közüzem munkatársának ad-
ják ki magukat. Mindig megjelenik a 20 ezer forintos címletû bank-
jegy, melyet fel kell váltani. Ehhez az áldozat elôveszi a megtakarí-
tott pénzét, abból váltja fel. Ezután az elkövetôk egyikének annyi a

dolga, hogy elterelje a sértett figyelmét,
amíg társa ellopja a spórolt pénzt. 

2010. november 10-én Pécel egyik
családi házába jutott be két személy,
akik az elektromos áramszolgáltató
munkatársainak adták ki magukat. Az
idôs hölgy készségesen beengedte a két
férfit, mivel azok túlfizetés miatt 11
ezer forintot akartak átadni, de csak 20 ezer forintos címletû bank-
jegyük volt. A felváltást követôen a sértett figyelmét elterelték és
170 ezer forint készpénzt tulajdonítottak el. 

A két férfiról az alábbi személyleírás áll a rendôrség rendelkezé-
sére. 

Az egyik kb 170-175 cm magas, fehér bôrû, sötét hajú, ovális ar-
cú, fején fekete baseball sapkát viselt. Jobb oldali felsô fogsora lej-
jebb helyezkedett el a bal oldalitól. Sportos testalkatú, sötét alsó-,
és felsôruházatot viselt.

A másik: kb 160-165 cm magas, fehér bôrû, szôke rövid „tüske”
hajú, ovális arcú. Sportos testalkatú, világos alsó-, és felsôruházatot
viselt. ô ellenôrizte a konnektorokat.

A rendôrség kéri, hogy bármilyen trükkel próbálnak bejutni ide-
gen személyek a lakásukba, kérjenek igazolványt, mondják el, hogy
telefonálnak a rendôrségre. Amennyiben gyanús személyeket lát-
nak, jegyezzék meg személyleírásukat, írják fel a jármû forgalmi
rendszámát, hívják a Gödöllôi Rendôrkapitányságot a 28/514-655
telefonszámon, vagy a 112-es, 107-es rendôrségi hívószámok vala-
melyikét, illetve a szintén ingyenesen hívható telefontanú számát a
06-80/555-111.

Internetes csaló elfogása
A Gödöllôi Rendôrkapitányság eljárást folytat csalás bûntett
megalapozott gyanúja miatt. 

Jelenleg 25 sértett tett feljelentést, egy internetes adok – veszek
weboldalon meghirdetett telefonvásárlás meghiúsulása miatt.

A feljelentések szerint egy férfi mobiltelefonokat árul, amelyeket
a vételár átutalását követô 5 napon belüli szállítással hirdet. A sér-
tettek a pénzt átutalták, de a megvásárolt termék nem érkezett meg. 

A nyomozás során megállapítást nyert, hogy egy gödöllôi 29
éves férfi árusította a telefonokat. ô. B. –t a hatóság már többször
hallgatta ki gyanúsítottként, különbözô vagyon elleni bûncselekmé-
nyek elkövetése miatt. A férfi elfogását megelôzôen úgy próbált
meg a csalás sorozatból kimaradni, hogy egy általa kitalált férfinek
papíron átadta a telefonokat, a megrendelôk listájával együtt. Így a
sértettek a nem létezô férfitôl várták a csomag érkezését. 

A gyanúsított kihallgatása során elismerte, hogy közel 1 millió fo-
rintra tett szert úgy, hogy a vásárlókat szándékosan megkárosította. 

A Gödöllôi Rendôrkapitányság elôterjesztést tett a férfi elôzetes
letartóztatásának elrendelésére. 

A Gödöllôi Városi Bíróság a mai napon elrendelte a csalással gya-
núsított férfi elôzetes letartóztatását. 

Bíróság elé állították a fatolvajokat
2010. október 25-én 17.05 órakor a Zsámbokon szolgálatot telje-
sítô járôrök igazoltatták H. M. 18 éves és B.T. 36 éves helyi lako-
sokat, akik egy Honda típusú személygépkocsihoz kapcsolt forgal-
mi rendszám nélküli utánfutóval akácfát szállítottak. A férfiak nem
tudtak elszámolni a 6 mázsa fa eredetével, ezért a járôrök elôállítot-
ták ôket. Kihallgatásuk során elismerték, hogy a fát a település ha-
tárán lévô erdôbôl engedély nélkül vágták ki. 

Az eltulajdonítani kívánt fa értéke 12600.- Ft. 
A két személy ellen tulajdon elleni szabálysértés miatt indult el-

járás. A Gödöllôi Rendôrkapitányság gyorsított eljárás keretében

R E N D Ô R S É G I H Í R E K

Bozsó Zoltán a sajtótájékoztatón
Lukácsi Zsuzsanna r. ôrnagy
társaságában
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kezdeményezte az ügy lezárását, melynek eredményeként a mai na-
pon a Gödöllôi Városi Bíróság jogerôs végzésében a szabálysértôk-
re 50 – 50 ezer forint pénzbüntetést szabott ki.  

450.000 Ft-os büntetés ittas vezetésért 
Isaszeg külterületén 2010.09.28-án 21.08 órakor vontak ellenôrzés
alá egy helyi férfit, aki úgy vett részt a közúti forgalomban, hogy a
jármûvezetés megkezdése elôtt alkoholt fogyasztott. 

A Gödöllôi Városi Bíróság 2010. október 26-án a férfit közúton
gépi meghajtású jármû ittas vezetése vétség elkövetése miatt jogerôs
végzéssel 450.000.- pénzbírsággal sújtotta.

Csalás VERESEN családi ház építésével 
és hitelügyintézéssel
A Gödöllôi Rendôrkapitányság eljárást folytat csalás bûntett
megalapozott gyanúja miatt G. Cs. 35 éves és U. Zs. 40 éves veres-
egyházi lakosok ellen.

A nyomozás 2009. augusztusában feljelentéssel indult, mely sze-
rint a két férfi által képviselt cég családi ház építése és hitelügyinté-
zés céljából különbözô összegeket vett át, de a szerzôdésben vállalt
teljesítés nem történt meg. 

A széles körû nyomozás eredményeként jelenleg 12 sértettnek
összesen 6.3 millió forint kárt okoztak. 

A Gödöllôi Rendôrkapitányság vádemelési javaslattal küldte meg
a Gödöllôi Városi Ügyészségnek a fenti ügyet. 

Elfogták az Alsóparki „mutogatóst”
2010. október 18-án reggel 07.45 órakor állampolgári bejelentés
alapján sikerült a Gödöllôi Rendôrkapitányság nyomozóinak elfog-
ni azt a 35 éves hévízgyörki férfit, aki a gödöllôi Alsóparkban sze-
méremsértô módon viselkedett. 

A férfi gyanúsítottkénti kihallgatása során elmondta, hogy egy
éve hetente több alkalommal szeméremsértô módon mutogatta
magát a parkban és környékén. 

A rendôrség kéri, hogy aki látta a 180 cm magas, normál testal-
katú, ritka, szôkés hajú férfit a parkban „tevékenykedni”az jelent-
kezzen a Gödöllôi Rendôrkapitányságon személyesen, vagy a
28/514-645 telefonszámon, vagy a 112-es, 107-es rendôrségi hí-
vószámok valamelyikén, illetve névtelensége megôrzése mellett az
ingyenesen hívható 06-80/555-111-es telefonszámot!

Hamis pénz
A Gödöllôi Rendôrkapitányság
büntetôeljárást folytat a Btk. 304.
§ (1) bekezdés a. pontjába ütközô
és az (1) bekezdése szerint minô-
sülô pénzt forgalomba hozatal
céljából utánozva vagy meghami-
sítva elkövetett pénzhamisítás
bûntettének megalapozott gyanú-
ja miatt ismeretlen tettes ellen aki
2010. 09. 19 napon 10:45 és
10:50 közötti idôpontban 2117
Isaszeg, Aulich utcában található
élelmiszer boltban, hamisnak lát-
szó tízezer forintos bankjeggyel fizetett. Az elkövetôrôl videofel-
vétel készült.

A felvételeken látható személy 40 év körüli, 180 cm magas, kö-
zepes testalkatú, fehér bôrû, rövid hajú, kerek, borotvált arcú, ren-
dezett öltözetû, magyarul tisztán beszélô férfi. 

Kérjük, hogy aki felismeri a képeken látható személyt vagy a
bûncselekménnyel kapcsolatban bármilyen információval rendelke-
zik, hívja a Gödöllôi Rendôrkapitányságot a 28/514-655 telefon-
számon, vagy a 112-es, 107-es rendôrségi hívószámok valamelyikét,
illetve névtelensége megôrzése mellett az ingyenesen hívható 06-
80/555-111-es telefonszámot!

Toplistás 
körözött személyt fogtak el…
A Gödöllôi Rendôrkapitányság vezetôje által a mai napon elrendelt
körözési akció során elfogásra került K. József 32 éves turai lakos,
aki ellen összesen 13 aktív körözés van elrendelve. 

A férfit több rendôrkapitányság kereste, túlnyomó részt vagyon
elleni bûncselekmények (lopás, csalás, hitelsértés) elkövetése miatt. 

Elfogását rendelte a bíróság is, mivel a jogerôsen kiszabott letöl-
tendô szabadságvesztését nem kezdte meg. 

A férfi igazoltatása során a testvére nevére kiállított, saját arcké-
pével ellátott személyi igazolvánnyal igazolta magát. Sikeres elfogá-
sa a nyomozók személyismeretének és a fényképpel ellátott körözé-
si listának köszönhetô.

Jutalom 
a sikeres felderítésért
2009. július 8-án 17.30 óra körüli idôben Tura belterületétôl kb.
50 m-re, külterületen felszerelt elektromos trafóból ismeretlen sze-
mély 240 liter hûtô olajat engedett le és tulajdonított el. A lopással
okozott kár: 130.000.- Ft. 

Tura város körzeti megbízottja, Csillag Krisztián r. zászlós infor-
mációja alapján feltalálásra került Tura, Nyár u. 1. szám alatt a
transzformátorból leengedett gázolaj. A nyomozás során megállapí-
tást nyert, hogy a bûncselekmény elkövetésével megalapozottan
gyanúsítható P. A. turai lakos, aki kihallgatása során a terhére rótt
cselekményt elismerte. 

A fenti ügy kapcsán az ELMÜ – ÉMÁSZ Hálózati Szolgáltató
Kft. 2010. október 25-én jutalomban és dicséretben részesítette a
felderítésben kiemelkedô szakmai munkát nyújtó Csillag Krisztián r.
zászlóst. 
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Dr. Papp Lajos:  AZ ÉN MIATYÁNKOM
Mikor a szíved már csordultig tele,
Mikor nem csönget rád soha senki se,
Mikor sötét felhô borul életedre,
Mikor kiket szeretsz, nem jutsz az eszükbe, 
Ó „lélek”, ne csüggedj! Ne pusztulj bele!
Nézz fel a magasba  reményteljesen,
S fohászkodj: MI ATYÁNK, KI VAGY A MENNYEKBEN!

Mikor a magányod ijesztôn rád szakad,
Mikor kérdésedre választ a csend nem ad,
Mikor körülvesz a durva szók özöne,
Átkozódik a „rossz”, - erre van istene!
Ó „lélek”, ne csüggedj! Ne  egyezz  bele!
Nézz fel a magasba, s hívd Istenedet!
Uram! SZENTELTESSÉK MEG A TE NEVED!

Mikor mindenfelôl forrong a „nagyvilág”,
Mikor elnyomásban szenved az igazság,
Mikor szabadul a Pokol a Földre,
Népek homlokára Káin bélyege van sütve,
Ó „lélek”, ne csüggedj! Ne törjél bele!
Nézz fel a magasba, hol örök fény ragyog,
S kérd: Uram! JÖJJÖN EL A TE ORSZÁGOD!

Mikor beléd sajdul a  rideg valóság,
Mikor életednek nem látod a hasznát,
Mikor magad kínlódsz, láztól gyötörve,
Hisz bajban nincs barát, ki veled törôdne!
Ó „lélek”, ne csüggedj, ne keseredj bele!
Nézz fel a magasba, hajtsd meg a homlokod,
S mondd: Uram! LEGYEN MEG A TE AKARATOD!

Mikor a „kisember” fillérekben számol,
Mikor a drágaság az idegekben  táncol,
Mikor a „gazdag” milliót költ, hogy éljen,
S millió szegény a „nincstôl” hal éhen,
Ó „lélek”, ne csüggedj! Ne roskadj bele!
Nézz fel a magasba, tedd össze két kezed,
S kérd: Uram! ADD MEG A NAPI KENYERÜNKET!

Mikor életedbe lassan belefáradsz,
Mikor hited gyöngül,  sôt   ellene támadsz,
Mikor hogy imádkozz, nincs kedved, sem erôd,
Minden lázad benned, hogy tagadd meg „ôT”,
Ó „lélek”, ne csüggedj! Ne  egyezz  bele!
Nézz fel a magasba, s hívd Istenedet!
Uram, segíts! BOCSÁSD MEG VÉTKEIMET!

Mikor hittél abban, hogy téged megbecsülnek,
Munkád elismerik, lakást is szereznek,
Mikor verítékig hajszoltad magad,
Késôbb rádöbbentél, hogy csak kihasználtak…!
Ó „lélek”, ne csüggedj! Ne  ess kétségbe!
Nézz fel a magasba, sírd el Teremtôdnek:
Uram! MEGBOCSÁTOK AZ ELLENEM VÉTKEZÔKNEK!

Mikor a „nagyhatalmak” a BÉKÉT TÁRGYALJÁK,
MIKOR BÉKE SEHOL! –
Csak egymást gyilkolják,
Mikor népeket a vesztükbe  hajtják,
S kérded: Miért tûröd ezt ISTENEM, MI ATYÁNK?!
Ó „lélek”, ne csüggedj! Ne  pusztulj  bele!
Nézz fel a magasba, s könyörögve szólj!
Lelkünket kikérte a „rossz” s tombol!
URAM, MENTS MEG MINKET A GONOSZTÓL! ÁMEN.

UTÓHANG:
S AKKOR M,EGSZÓLAL a mester keményen, szelíden: 
Távozz Sátán – szûnj vihar!
BÉKE S CSEND  legyen!

Miért féltek, kicsinyhitûek:
BÍZZATOK! Hisz én megígértem Nektek:
Pokoli hatalmak rajtatok erôt nem vesznek!
Hûséges kis nyájam, ÉN PÁSZTOROTOK  vagyok,
S a végsô idôkig  VELETEK MARADOK!

Vendégünk volt Jelenczki István 
Papp Lajos szívsebész professzor szívútja címmel levetítették az ÁMK-
ban Jelenczki István dokumentumfilmjét. A közel kétórás film a Hata-
lom Cinizmusa címet viselte, s 1992-tôl napjainkig tárja fel a társadalom
java részének életét megkeserítô visszásságokat.

November 4-én az Almárium
sorozatban is a vendégünk
volt Jelenczki István képzô-
mûvész, operatôr, filmrende-
zô. Elôadásához a következô
ajánlást kaptuk tôle: 

„Az emberi létezés híd,
amely átfogja a teremtés, a
teremtettség, valamint az el-
múlásrettenetének és szépsé-
gének tudatát.”

Jelenczki István
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Az elmúlt hónapban elkezdôdött rovatom-
ban a kakukkfû gyógynövényrôl írtam
összeállítást. Most folytatom az elôzô cikk
végén említett útifû tulajdonságairól szóló
részt. 

Azt sajnos már mindannyian tudjuk,
hogy minden második ember allergiás. En-
nek okát sok esetben a parlagfûre tereljük,
holott ez a növény csak összegyûjti tapadó
korongjaival azokat a levegôben lévô mikró
szennyezôdéseket, amelyeket mi emberek a
környezetünkben állítunk elô és a parlagfû
hozadékával együtt belekerül a légáramla-
tokba, amit mi belélegzünk. Ez okozza a
problémát az immunrendszerünkben, ami túlmûködik, de nem csak
a parlagfûtôl, hanem a többi mesterséges anyagtól is, ami az élet
minden területén megtalálható.

Abban lehet segítségünkre az útifû tea rendszeres és kitartó fo-
gyasztása, hogy megszûnjön az allergiánk. Mindenek elôtt érdemes
egy alapos tisztítókúrát alkalmaznunk, a csalán teával legalább 6 hé-
tig, hogy eltávolítsuk a káros anyagokat a nyirokrendszerünkbôl.

Maga az allergia egyébként sokféle lehet, de azt majd egy másik
alkalommal fogom ismertetni.

AZ ÚTIFÛ
Most pedig az útifû további gyógyító hatásait szeretném bemu-
tatni.

A falusi kultúra sok helyen még megôrizte azt a tudást, amelyet
a természetben található gyógynövények biztosítottak az emberek
számára. Így pl. mezôn dolgozók, amikor sérülést szenvedtek, az
útifû sebgyógyító hatását alkalmazták, az útifû hátoldalán lévô ere-
zetett benyomkodták a körmük hegyével, majd ráhelyezték a sebre.
Az útifû által termelt aukubin (rinantin) hatóanyagával pedig azon-
nal elkezdte gyógyítani a sebet.

Az aukubin hatóanyagnak és a nyálkaanyagoknak köszönhetôen
az útifû nagyon jó baktériumölô, gyulladáscsökkentô és sebgyógyí-
tó. Összezúzott levele segít csökkenteni a rovarcsípések, pókcsípé-
sek okozta fájdalmakat és a viszketéseket is gyógyítja. Egy régi mon-
dás is árulkodik errôl:”Ha a varangyot a pók csípi, az útilapu alá
igyekszik jutni.„  Az ácsmesterek füvének is szokták nevezni, mert
a munka közben keletkezô sebek azonnali fertôtlenítésére is hasz-
nálták, péppé rágva helyezték a sebekre,
hogy gyorsabban fejtse ki a gyógyító ha-
tását.

A száj és a toroknyálkahártya gyulla-
dásai esetén öblögetéssel, gargalizálással
használandó.

Az útifû teája nyálkaoldó és köhögés-
csillapító, ezért légúti megbetegedések
idején elôszeretettel használják. Az ôszi
idôszakban egyre sûrûbben elôforduló
megbetegedési forma.

Útifû tea elkészítésének 
a módja:
1 személyre elkészítve 2-3 dl forró vízzel
leforrázzuk a teáskanálnyi útifüvet és 15

percig állni hagyjuk, akácmézzel ízesíthet-
jük.

A szirup készítése: elkészítjük a teát,
hagyjuk kihûlni, majd megszûrjük, és újból
felforraljuk.

Kis lángon besûrítjük és 150-200 gr mé-
zet vagy cukrot keverünk hozzá.

Fôleg a gyerekek kedvelik és napi egy-két
kanállal adhatunk nekik belôle, reggel és es-
te.

Kígyófûnek, gyíkfûnek és útilapunak is
nevezik az útifüvet, amely a rétek, utak
mentén, parlagon található és évelô növény
apró fehér virága van. Lándzsája miatt lán-

dzsás útifûnek is hívják.
Az útifûtea fôzete is alkalmazható kádfürdésre, mely által kis

gyerekek esetén könnyebben felszívódik a hatóanyag. Ajánlom a
fürdôsó hozzá adását is.

Várom észrevételeiket, tapasztalataikat, ötleteiket és kérdéseiket
a Facebook Ajándék Fürdôsó oldalán vagy a Gyógyteafû blogban:
http://gyogyteafu.blogspot.com

A következô számban a téli idôszak meghûléses betegségeinek a
megelôzésérôl fogok majd írni a bodza, menta, zsálya és hársfavirág
teák ízlés szerinti összeállításáról, valamint a vitaminok elengedhe-
tetlen napi fogyasztásáról.

Balázs Miklós
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Eladó a Présház u. 3. sz, alatti ingatlan. Lakható ház,
nagy telekkel olcsón. 06-20-967-7289

Fûben, fában van az orvosság
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KARÁCSONYI AJÁNDÉK CSOMAGOK 
KÉSZÍTÉSE

A Tábor Alapítvány - az elôzô évekhez hasonlóan - szervezi a karácso-
nyi ajándékcsomagok gyûjtését. Idén is a Tiszántúlon élô hátrányos
helyzetû családoknak juttatjuk el az adományokat a Baptista Szeretet-
szolgálat segítségével. Információink szerint Hajdú-Bihar-, illetve Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg megyében sajnos sok család mélyszegénységben
él. Ezért támogatjuk ezt az un. leszakadt régiót. 

Cipôs dobozban, (ha van otthon) lezárás nélkül, esetleg mellékelve
az ünnepi csomagolópapírt, vagy reklámszatyorban veszik át ajándékát
- istentisztelet után - a református gyülekezetben Séllei András, a bap-
tista gyülekezetben Pálinkás Ibolya. A katolikus gyülekezetben a - mise
után - a sekrestyében adhatja le ajándékát. 

Ajándékát leadhatja a Szociális Alapszolgáltatási és Gyermekjóléti Köz-
pontban Dózsa Gy. u. 76. szám alatt is (bejárat a fogorvosi rendelô felôl),
félfogadási idôben (hétfôn 8-18 óra között, kedden és szerdán 8-16 óra
között, csütörtökön 10-16 óra között, pénteken 8-14 óra között). 

Adományként elfogadunk jó állapotban lévô használt játékokat, kisebb
téli ruhanemûket (sapka, sál, kesztyû), babaruhákat, írószereket, szépiro-
dalmi-, keresztyén- és mesekönyveket, tisztálkodási szereket, édességet.
Alkohol, cigaretta vagy folyékony termék ne kerüljön a csomagba! 

Nagyon jó nevelô hatású, ha a szülôk együtt készítik el az ajándékot
gyermekeikkel. Kisebb gyermekcsoportok (pl. hittancsoportok vagy
óvodai- iskolai csoportok) is elküldhetik közös ajándékaikat. 

Ha valakinek nincs ideje vagy lehetôsége ezzel foglalkozni, pénzbeli
céladományt is adhat a Tábor Alapítvány javára (átvételi elismervény el-
lenében). Az alapítványtól csekket is kérhet a pénz feladására. Az Ala-
pítvány számlájára is (11742049-20300106, OTP Bank Gödöllô) befi-
zetheti az adomány összegét, megjelölve a célt: karácsonyi ajándék. Ter-
mészetesen ezt az összeget csak a szóban forgó karácsonyi ajándékra
költi az alapítvány. 

Az ajándékok leadási határideje: december 10. (péntek). E dátumot
követôen is elhozhatja ajándékát, de valószínû, hogy csak karácsony
után tudjuk eljuttatni a megajándékozott családoknak. 

Információ: Pálinkás Ibolya, telefon: 06 20 886-4851
Köszönjük az adományokat az érintett családok nevében! 

Pálinkás Ibolya - Tábor Alapítvány

Meghívó 
Minden év novemberének egyik napja Európa-szerte imanap a világ gyer-
mekeiért. Idén november 11-re terveztük ezt az alkalmat, amely elmaradt.
Az új idôpont: december 2. csütörtökön 18 óra. Helye: baptista imaház. 

Mindenkit szeretettel hívunk és várunk! 
ÖRÖMHÍR Munkatársi Közösség

A Tábor Alapítvány 2009. évi közhasznúsági jelentése
A Tábor Alapítvány 1990-ben jött létre, azóta folyamatosan végzi köz-
hasznú tevékenységét. Az alapítványt a Pest Megyei Bíróság - tevékeny-
sége alapján – közhasznú szervezetként vette nyilvántartásba 2009. ápr.
22-i jogerôs végzésében. E végzés alapján „Az alapítvány közhasznú te-
vékenysége:

– hátrányos helyzetû csoportok társadalmi esélyegyenlôségének
elôsegítése

– nevelés, oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés
– kulturális tevékenység.” „A közhasznú szervezet köteles közhasz-

núsági jelentését a tárgyévet követô évben … a 2111. Szada c.
lapban közzétenni.” E kötelezettségünknek az alábbiakban te-
szünk eleget a 2009. évre vonatkozóan. 

Bevételek: 
NCA támogatás (pályázatból) 175.000 Ft
Személyi jövedelemadó 1%-a 196.000 Ft
Szülôk hozzájárulása (ÖRÖMHÍR tábor) 166.000 Ft
Cél-adományok 1.023.000 Ft
Bevételek összesen: 1.560.000 Ft

Ráfordítások:
Cél szerinti tevékenység költségei 1.621.000 Ft
Tartós eszközök értékcsökkenése 180.000 Ft
Ráfordítások összesen: 1.801.000 Ft

Költségvetési támogatás felhasználása: A kapott költségvetési támogatá-
sokat a szerzôdésben meghatározott módon használtuk fel és szá-
moltuk el az alapítvány költségeire. 

A vagyon felhasználásával kapcsolatos kimutatás: Alapítványunk tevé-
kenysége 694.000 Ft mérleg fôösszeggel, 694.000 Ft saját tôkével,
241.000 Ft veszteséggel zárta az évet. 

Szakmai beszámoló
Az alapítványi célok megvalósítását önkéntesek végzik. 2009-ben a 40
önkéntes segítô társadalmi munkája kb. 3500 munkaórát tett ki. 

Fô tevékenységünk a hátrányos helyzetû gyermekek és fiatalok sza-
badidôs foglalkozásának biztosítása szünidei táborokban és a tanév ide-
je alatt alkalmi hétvégi klubokon. 2009-ben a szadai ÖRÖMHÍR nyári
napközis tábort szervezte meg az alapítvány az ÖRÖMHÍR Munkatár-
si Közösség önkénteseivel. A tábor hat hetén 75 család 96 gyermeke
fordult meg 13-50 fôs csoportokban. Az alapítvány közremûködött a
rászoruló családok gyermekei tábori étkezési díjának az önkormányzat-
tól történô megkérésében. 

Befizettük a tóalmási táborba négy szadai és két vidéki gyermek egy-
hetes táborozási díját. 

A téli hónapokban néhány hétvégén közös uszodalátogatási progra-
mokat szerveztünk, illetve támogattuk néhány nagycsaládos gyermek
uszodába járását, s biztosítottuk öt gyermek úszásoktatási költségeit. 

Mûködtettük a helyi KÉKKERESZT csoportot a gyógyulni vágyó és
szabadult szenvedélybetegek és családtagjaik számára - klubfoglalkozá-
sok keretében. 

Alkalomszerûen támogattuk (táboroztatás biztosításával, pályázat
írással, önkéntes munkával, szervezéssel, adományok gyûjtésével) a
Baptista Szeretetszolgálat Misszióját a mélyszegénységben, elsôsorban a
Tiszántúlon élôk felé. 

Hozzájárultunk néhány önkéntes gyermekmunkás tanfolyami- vagy
konferenciai képzéséhez. 

Bábcsoportot mûködtetünk, s együttmûködünk a Palánta Gyermek-
és Ifjúsági Misszióval, amely a bábjeleneteket biztosítja számunkra.

Pálinkás Ibolya az alapítvány elnöke

KÖSZÖNET NYILVÁNÍTÁS
A Tábor Alapítvány köszönetet mond a lakosságnak a 2007. évi és a
2008. évi személyi jövedelemadó 1 %-ának felajánlásáért. 2008-ban 622
ezer forint, 2009-ben 196 ezer forint érkezett a számlánkra. Ezeket az
összeget a 2009. évi ÖRÖMHÍR tábor költségeire, szabadidôs foglal-
koztatásokra, nyári tóalmási táboroztatásra, úszásoktatásra, uszodaláto-
gatás költségeire és az alapítvány mûködési kiadásaira használtuk fel, il-
letve tartalékoltuk a 2010. év kiadásaira. 
Alapítványunk folyamatosan mûködik. Szívesen fogadjuk a pénzadomá-
nyokat, valamint a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlását. Befize-
tési csekket az Alapítvány címén kérhet: Tábor Alapítvány Szada Székely
B. u. 37.

Pálmai Zoltánné Pálinkás Ibolya
kur. titkár kur. elnök

A Tábor Alapítvány hírei
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Borász Egyesület
Az egyesületnél vezetôségváltás történt. Hódos Sándor egészségügyi okokból leköszönt az elnöki
tisztségrôl, így új választást kellett tartani. Új elnöknek Paulovics Lászlót szavazta meg a kö-
zösség, vezetôségi tag Rimitin István, Marek Károly, Andrási István és Szénási László lett.

Az új elnök elmondta, hogy az egyesületen belül téli szünet nincs, mindig van tennivaló.
Minden hónapban tartanak összejövetelt. Együtt is szilvesztereznek majd, februárban pedig
megrendezik a borbált is a szokásoknak megfelelôen.

Nevükhöz méltóan most már részt vesznek nemcsak a helyi, hanem távolabbi borverse-
nyeken is, s gyûlnek a rangos elismerések. A tagok borain túl közös, ún, egyesületi boruk is
van, s hogy ez valóban közös legyen, idegen helyrôl vették hozzá a szôlôt, s közösen dol-
gozták fel, s a rendezvényeiken ezt fogyasztják, ezt kínálják a vendégeknek.

Részt vesznek a község életében, nyolc fô vállalt többek
közt egy-egy napi munkát a nyáron az iskolai karbantartás-
ban.

A havi összejöveteleken nem csak beszélgetnek, hanem
szakmai elôadásokat hallgatnak, tavaly metszési bemutatót
szerveztek. Járnak közösen kirándulni, látogatták az Ország-
házat, mentek fürdôbe és a szakmát sem hanyagolják, pince-
látogatáson is voltak Monoron. Minden más szervezettel is
szívesen összefognak, politikamentesen tevékenykednek.

Nagy szeretettel ünnepelték a lemondott elnök, Hódos
Sándor 70. születésnapját november 6-dikán, amikor más
névnaposokat is köszöntöttek, s persze zenérôl valamint en-
ni és innivalóról is gondoskodtak

WK

Paulovics László és Szénási László

Hódos Sándor és felesége

Vágó Ferenc
szellemes köszöntôje
mosolyt csalt
az arcokra
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A reformáció harmadik ágát az unitáriusok és az anabaptisták képez-
ték. 

Az unitárius vallás a reformáció radikális ágaként alakult ki Er-
délyben. Reformátora és egyházalapítója Dávid Ferenc, akit 1579-
ben haladó nézetei miatt, hitújítás vádjával, holtig tartó börtönbün-
tetésre ítéltek és Déva várába zártak, ahol 1579 novemberében
meghalt. Dávid Ferenc dogma- és egyházkritikájában a "semper re-
formanda" - az állandó reformálás - elvét hirdette. A reformációt
nem tekintette befejezettnek, azt folytatni kívánta, a Biblia alapján,
az értelem segítségével vizsgálta a keresztény vallás dogmáit és taní-
tásait. Ezekbôl csak azokat tartotta meg, amelyeknek szerinte bibliai
alapjuk van, és az értelem által elfogadhatók. Így arra a felismerésre
jutott, hogy a Biblia nem tanít, csak az egy Istenrôl. Ez a felismerés,
a lényegében és személyében egy Istenrôl szóló tanítás lett reformá-
ciójának, késôbb egyházának alapállása és ismertetôje.

Az unitáriusok legfontosabb hittétele Isten egysége, ezért tagad-
ják a Szentháromságot és Krisztus istenségét. Elvetik az eredendô
bûn és az eleve elrendelés tanait is. Ez a felfogás - amelyet az észak-
itáliai Socinus Lallius fogalmazott meg elôször - élesen szembeke-
rült a római katolikus egyházzal, valamint Luthernak és Kálvinnak a
tanításával is. Az unitáriusok nem fogadják el az egyedül a Krisztus-
ba vetett hit által való megigazulás, üdvözülés tételét. Krisztust
ugyanakkor, mint példamutató, nagy tanítót tisztelik, ezért keresz-
tényeknek vallják magukat. Szerintük a keresztény ember hivatása
az, hogy az Istentôl kapott lelki tehetségekkel valósítsa meg Isten
országát a földi életben. Az ember, mint Isten gyermeke, képes en-
nek megvalósítására, mert Isten példát mutatott rá a názáreti Jézus
élete által.

Mind a katolikusok, mind a protestánsok üldözték a "Szenthá-
romság tagadó" unitáriusokat. Ezért el kellett menekülniük
Olaszországból, de sikerült egyházközösségeket szervezniük Svájc-
ban, majd Lengyelországban és Erdélyben is. Az új hit legfôbb er-
délyi terjesztôje Blandrata György és Dávid Ferenc volt. Dávid Fe-
renc tette az unitariánizmust a korabeli Erdély legerôsebb vallásává.
Késôbb azonban az unitáriusokat Erdélyben is üldözni kezdték és
visszaszorították. A XVIII. század óta gyülekezeteik szervezôdtek
Angliában és az Egyesült Államokban is. 

Az anabaptisták (nevük jelentése: újrakeresztelôk) a személyes
döntésen alapuló bemerítést gyakorolták a gyermekkeresztség he-
lyett. A Bibliát állították a középpontba, a világtól való elkülönü-
lésre és vagyonközösségre törekedtek, Krisztus közeli visszajövete-
lét várták. Svájcban 1523-tól sorra alakultak az anabaptista gyüle-
kezetek. A "svájci testvérek" közösségei 1527-ben elfogadták a
Schleitheimi Hitvallást. Az anabaptizmus térhódítása a német terü-
leteken elsôsorban a társadalmi átalakulásért fegyveres harcot is vál-
laló Münzer Tamás (1490-1525), Németalföldön Simon Menno
(1496-1561), a Habsburg-tartományokban pedig dr. Hubmayer
Baltazár (1481-1528) és Hutter Jakab (?-1536) nevéhez fûzôdik.
Hutter követôi gazdasági - termelô és értékesítô - tevékenységet is
folytató ún. habán közösségeket hoztak létre. Az anabaptista ige-
hirdetôk sorsközösséget vállaltak az elnyomott szegény néppel, s
ezért „tanaik” a reformáció legforrongóbb éveiben a reformátoro-
kéval vetekedô, hallatlan népszerûségre tettek szert, kivált a renge-
teg lelki válság és gazdasági nyomorúság közt hányódó kispolgári s
kisebb részben paraszti körökben. A szinte mindenütt üldözött
anabaptisták hitelveinek nagy része az 1609-tôl kibontakozó bap-
tizmusban máig tovább él. (Errôl írás található, a 2111.Szada,
2009. februári számának 20.oldalán, „400 éves a Baptista Világ-
misszió” címmel.) 

A két nagy protestáns egyház mellett joggal állítható, hogy az
anabaptisták útja volt Európában a legvéresebb. Történelmi adat,
hogy tíz évvel a reformáció indulása után, a mohácsi vészt követô
esztendôben, 1527. augusztus 20-án I. Ferdinánd király rendele-
tet adott ki Budán a tömeges méretekben elszaporodó hitújítók-
kal szemben. Ebben az „Edictum aversus anabaptistas...” – azaz
„Rendelet az anabaptisták ellen...” kezdetû királyi diktátumban
többek között a következô olvasható: „az anabaptistákat mint lá-

zadókat fejvesztés, vízbe fullasztás, megégetés halálnemeivel kell
sújtani...”

A Budán kiadott királyi rendelkezésnek számtalanul estek áldoza-
tul. Elsôk között halt vértanúként máglyahalált 1528-ban dr. Hub-
mayer Baltazár anabaptista hittudós, Luther korábbi harcostársa  a
regensburgi katedrális volt fôpapja, aki anabaptista röplapjait mindig
ezzel a mondattal zárta: „Az igazság halhatatlan!”

Vagy említhetnénk Fischer András, Felsô-Magyarország anabap-
tista reformátorának a nevét, akit a felvidéki Krasznahorka várbörtö-
nében kínoztak, majd a vár legmagasabb bástyájának tetejérôl taszí-
tottak le 1540-ben a szédítô mélységbe a felnôtt-hitvalló kereszt-
ség/bemerítés igazságának hirdetése és gyakorlása miatt. És még
hosszan lehetne sorolni a mártírok neveit... 

Az anabaptizmus-baptizmus közel 500 éves történelme során,
sokszor a megsemmisülés fenyegette ezt a közösséget. Üldözés,
máglyatûz, vízbe fojtás, várbörtön, kivégzések, diszkrimináló törvé-
nyek, megbélyegzô elôítéletek kísérték nagyon sokszor a történelem
útvonalán. Nemegyszer kellett újrakezdeni, mégis hinni, mégis re-
mélni, az eltiport helyzetbôl is talpra állni. Mindezt nagy alázattal,
és mérhetetlen szenvedések árán viselték el. Igazzá váltak az ige sza-
vai: „Emlékezzetek a korábbi napokra, amelyekben sok szenvedés-
sel teljes küzdelmet álltatok ki! Mert egyrészt gyalázásokkal és gyöt-
résekkel nyilvánosan megszégyenítettek titeket, másrészt társaikká
lettetek azoknak, akikkel ugyanez történt. A foglyokkal is együtt
szenvedtetek, és vagyonotok elrablását is örömmel fogadtátok, mi-
vel tudtátok, hogy nektek értékesebb és maradandó vagyonotok
van. Ne veszítsétek el tehát bizodalmatokat, amelynek nagy jutalma
van!” (Zsidókhoz írt levél 10:32–34)

1517. október 31-e gyújtópontja volt Európa népei lelki
megújulásának. A sötét középkor évszázadai után messze világító
fáklyaként ragyogott föl a nemzeti nyelvre lefordított Szentírás, és
annak egyik legfôbb üzenete: „Az igaz ember pedig hitbôl él!” Az
újból felfedezett hitigazság üzenete futótûzként terjedt szét a kon-
tinens népei között. Így jutott el hozzánk magyarokhoz is a luthe-
ri, a kálvini és a reformáció népiirányzataként számon tartott ana-
baptista tanítás. A történelmi egyházak sorában a baptisták bátran
hangoztatják azt a sokszor méltatlanul elhallgatott és letagadott tör-
ténelmi igazságot, hogy a kétezer éves keresztyénség törzsén a re-
formációval egy idôben jött létre az a bibliai alapelveket követô
evangéliumi ébredési mozgalom, melynek a mai baptisták az utódai.
Istennek legyen hála azért, hogy a reformáció kezdetétôl fogva je-
len lehet a baptista tanítás is itt a Kárpát-medencében., amely a hit-
élet megújításán túl nagyban hozzájárult a nyelvi, irodalmi és ének-
zenei kultúra fejlôdéséhez is. 

Végezetül mit is mond nekünk a reformáció, a reformátorok,
Luther, Zwingli, Kálvin, Hubmayer, Hutter szellemi üzenetei? Ha
az ô nyomdokain haladunk elôre, egy olyan élô folyamatnak lehe-
tünk a részesei, amelyet az Isten indított el, és folytatni kíván még
ma is, a mi nemzedékünk életében is - ha mindenkor az élô Igét,
magát az Úr Jézus Krisztust helyezzük életünk középpontjába. A re-
formáció története azt a lelki tanulságot hozza elénk, hogy az igé-
nek csak teljes mértékben érdemes engedelmeskedni. A tanbeli re-
formokat az életbeli reformoknak kell követnie: „az igének megtar-
tói legyetek, ne csak hallgatói”. Vigyázzunk és engedjünk teljes
mértékben a Szentírás életet átformáló és tanítást megtisztító hatá-
sának! 

Luther Márton, amikor az egyházi és világi hatóságok arra akar-
ták kényszeríteni, hogy vonja vissza azokat az újból felfedezett bib-
liai igazságokat, amiket Isten Szentlelke világosított meg szívében,
ezt kiáltotta tanúságtétele után az inkvizícióra is kész vallatóinak:
„Itt állok, másként nem tehetek!” Ez a bátor kiállás erôt és biztatást
adott azoknak, akik hozzá hasonlóan készek voltak az evangéliumot
tisztán hirdetni, és következetesen megélni. A reformáció ünnepén
azoknak a hithôsöknek a sorára emlékezhetünk, akik Jézus Krisztus
példáját követve készek voltak „életüket adni barátaikért, testvérei-
kért”.

Mihály Sándor

2 0 1 0 .  N O V E M B E R

A reformáció története (2.rész)
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A Nyugdíjas Klub vendégszerepelt Veresegyházon
Ez alkalommal sem maradt el a szokásos ôszi látogatás a veresiek meghívására. Mindkét klub nagyszerû szórakozta-
tó mûsorral lepte meg a többieket.
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Kitûnôen szórakoztunk az Óvoda jótékonysági bálján
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